
        PROBLEME3     

                                                                                         Guesmi.B                            
Soit l’équation différentielle  

  Y’’-y’+3y=0                                   (E) 

1)résoudre l’équation (E) et préciser la solution f(0)=1 et f’(0)=0 

2) soit  l’équation y’’-y’+3y= cosx+sinx        (F) 

a) trouver une solution particulière de (F)de la forme y=acosx+bsinx 

b)trouver alors les solutions de (E)  

CORRECTION 

L’équation caractéristique de (E)est r2-r+3=0  (1) 

∆=b2-4ac=  - 11 

∆<0  donc les solutions de (1) sont 𝑟1 =
1+𝑖 11

2
  et 𝑟2 =

1−𝑖 11

2
 

D’où les solutions de l’équation différentielle (E) 

Sont de la forme f(x)=𝑒
1

2
𝑥(𝐴𝑐𝑜𝑠
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2
𝑥 + 𝐵𝑠𝑖𝑛

 11

2
𝑥) 

f(0)=1 donc A=1 et f’(0)=0⇔
𝐴

2
+

𝐵 11

2
= 0𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐵 =

−1

 11
 

et alors 𝑓 𝑥 = 𝑒
𝑥

2 (𝑐𝑜𝑠
 11

2
𝑥 −

 11

11
𝑠𝑖𝑛

 11

2
𝑥) 

b) y=acosx+bsinx 

y’=-asinx+bcosx 

y’’=-acosx –bsinx 

y est solution de (F) ⇔  2𝑎 − 𝑏 𝑐𝑜𝑠𝑥 +  𝑎 + 2𝑏 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 

en particulier pour x=0 et x=
𝜋

2
 on a : 

2𝑎 − 𝑏 = 1
𝑎 + 2𝑏 = 1

 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑎 =
3

5
 𝑒𝑡 𝑏 =

1

5
 

donc la solution particulière de (F) est 𝑦 =
2

5
𝑐𝑜𝑠𝑥 +

1

5
𝑠𝑖𝑛𝑥 

b)l’équation homogène associée (F) est  

𝑦 =
1

5
 3𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑒

1

2
𝑥(𝐴𝑐𝑜𝑠

 11

2
𝑥 + 𝐵𝑠𝑖𝑛

 11

2
𝑥) ; A et B sont deux réels  


